Kegpdiato 3

Aoy wellov Y repenineco-Aruua
Farkas

3.1 Kisiwotd XOvola

ZEXWVAUE UE XATOES EVVOLES, YVWOTES and TNy padnuotxr avdiuor. Eva odvolo A C R”
ovopdletar kA€o To av TepLEyEL xde optaxd onueto Tou. To chvolo ovoudleTton ouuTayES oy
x4de axolovdia otoyeiwy Tou TepEyel utaxohoudio cuyxiivouca oe onueio Tou cuvdiou.

Ocwpnpa 14. Av A C R" éva ovunayés vrootvodo tov R™ ka1 f : A — R™ owveyris
owdptnon téte to f(A) elvar ouprayés vrootvodo tov R™.

Ano6deln 'Eow {f(ar)} wa axohoudia onueiwv tou f(A) xou {ap} wa and tic axolou-
Vieg ornuelwy Tou A ané Tic onoleg Yo umopoloE Vo TPOERYETAL. (H ouvdpTnon f dev v
vroypewtxd 1-1.) Agol to A eivar ouunayée undpyer vraxohoudia {a;, } tétow dote
a;,, — a € A. Tuvende, agol 1 f eivoan ouveyhc, f(a;,) — f(a) xa f(a) € f(A). Auté
onuaiver 61t 1o f(A) ebvan ouprayéc.

z

ITépwopa 2. Av A C R" éva ovunayés vrootvodo touv R” ka1 f : A — R efvar ovveyris
owdptnon téte vrdpyowr a,b € A térow dote f(a) = inf{f(z) : v € A} ka1 f(b) =
sup{f(x):z € A}.

Ano6degn To Vedpnpo deiyver 6T 10 alvoho f(A) = {f(x) : © € A} elvan ouumoyég
AU GUVETWS XAEWOTO xan pporyuévo. Enopévag €yel menepaopévo infimum xon supremum.
Emnhéov 1660 to infimum 660 xou to supremum avixouy oto f(A) wa xou 1o f(A) eivo
xhetotd ohvoho. Luumepaivouue ot undpyouy a,b € A tétow bote f(a) = inf f(A) xa

f(b) = sup f(A).
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Optopog 2. H andoraon tov onpeiov & ané to otvodo A otov R™ opiletar ws da(z) =
inf{[lz —y[| : y € A}.

IIpotaom 2. H ouvvdptnon ardotaons ikavonowel Ty ovvinkn Lipschitz
| da(y) —da(z) [< [l —yl| (3.1)

H napandvew oyéon ovvendyetar puoikd dt n da(-) elvar owvexris ovvdptnon.

Anédedn Eow z,y € R". T xdde € > 0 undpyet a € A této0 oote ||z —al <
da(x) + €. Eniong

da(y) <lly —all < lly =zl + |z = all <lly — 2] + da(z) + €

Aol n nopandvew oyéonoylel v xdde € > 0 Yooy let enione 6t da(y) < ||y—z||+da(z)

Y
da(y) — da(x) < |ly — z]|.

Evalidocovtag tov pdho twv o xou y Yo €youue exiong 6Tt

da(z) —daly) < |y — .
Ané ¢ 800 oyéoewc npoxinte 1 (3.1). |

Ilgbétaon 3. FEoww A éva un kevd, kkewoté vnoovvoko tov R" ka1 v € R". Tére vndpye
ap € A téroo dote da(z) = ||z — agl|-

Ano6degn Trdpyer axohovdia {ar} onueiwv tou A twrow dote ||z — aipl| — da(z).
O ouyxhivouoeg axoloudieg oto R elvon gpayuéveg xon cuvenwg undpyet r > 0 t€tot0
oote ||z — agl] < 7y xdde k€ N, Buvende, and tny tpryewvixd wbidtnta woyler 6t
lar|| < llax —z|| + ||z]] <7+ z]. Avté onuaiver bt n axohoudio {ax} eivor pporyuévrn xou
ETOUEVLC UTdpYEL oLYXAIvouaa utoxoloudia {a;, } tétow wote a;, — ag € R". Enedy| 1o
A elvon xhetot6 olvoho, ag € A. 'Eyouue howndv 6t ||z — a;, || — ||z — ao]| 6tav k — oo.
Enione, ||z — a; || — da(z) agot {a;,} eivou utaxohoudio tne apyxhc oxolovdiog. Ané
™V govaddTnta Tou oplou TpoxinTEL enione ot da(x) = ||z — agl|. |

Oecwpnua 15. Eoww A, B, un kevd vrootvola tov R" téroia vote to A kAewotd kar to
B ouvunayés. Tére vndpyer ag € A, by € B térowa dote ||ag — by|| = inf{|la — b : a €
A b e B}.

Ano6degn H ouvdptnon da(-) eivar ouveyhc. Av neplopicouye 1o medio opopol g oo
oupnayéc ovvoro B t6te da(by) = inf{da(b) : b € B} yw xdnow by € B. Agol 10 A
elvan xAewotd undpyet ag € A tétowo dote da(by) = |lag — bo|. T xdde a € A, b € B,
la—0b|| > da(b) > da(by) = |lap — bo|. Zuverax, ||ap — bol|| = inf{|ja —b|| : a € A,b € B}
aou ag € A, by € B. |
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Zuvoho A

Kuptr) B tou A

Syfue 3.1 H xvpth Onnn

3.2 Kupta X0Ovola

‘Eva untootvoho C' tou R™ ovoudletar kuptd av, yio xdle =,y € C xou xdde A € [0, 1],
ar+ (1 —a)y e C.

Av a;, = 1,2,...,m eivar draviopata otov R, 1o didvuopa Y ", Aia; ovoudleto
KUpTd§ OUrovaouds Twv a; av A; > 0 xon Y 0 A = 1.

Av {A;;i € T} eivon wa owoyévela and xuptd olvoha, tote (o, A elvan eniong xuptd
oOvolo. Autd eivar €0xolo va To BamoT@oEL Xavelc agol Y o,y € [,y Ai Vo éyoupe
z,y € A; v xdde i € I xon aol ta A; eivon xvptd Az + (1 — Ny € A; v xdle i dpo
A4 (1= Ny € N Ai-

H xupti Onkn  tou ouvéhou A € R" v omoio cupPBoiilouye wg convA ebvar o
UxpOTERO XUPTO GUVORO Tou TEPIEyEL To A BNAadY| 1) Tour} GAWY TWV XUPTHY GUVOAWY TOU
neptéyouv 10 A. (H topr| auty eivon xupth ue Bdon tny nponyoluevy napathonon.)

Kdle xuptoc ouvduaoude ototyelwy evoc xuptol cuvorou A avixel oto chvoro A.
Autéd umopolUe VoL TO BIATUTMOOLUE WG ECAC:

Oewpnua 16. Eotw ay,...,a, onuea evés kuptov ouvvddov A € R". Eotw eriong
>\17,)\m20}16)\1++>\m:1 TO,‘CGZZZI/\iai € A.

ATn6degn Me enaywyr wg npog m. To Yedpnua woyler tTetpyéva yia m = 1 xau and Tov
optold NG xupTéTNTAS Yot m = 2. Trovétoude oL woylel yia m = k > 2 xou Vo dei€ouye
otTL oyVel yia m = k + 1, dnhadh o x = Zf;l Naj € Ao Av =M+ + X =0
TOTE AOQUNDC T = a41 € A. 'BEotw howmov > 0. Opillouye y = %al + e+ /)Tkak' Ou
wyver 61t y € A and v emaywyw vnédeon. AMG x = uy + (1 — p)ary € A and tny
2€VPTOTNTA TOu A,

Ocwpnpa 17. Eoww A éva vrootvolo tov R". Tére conv A efvar to ovvolo dAwy twy
KUPTAY ourduaoudy twy onpeiwy tov A.
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Syfua 3.2 H xupth Mixn tou ouvorou {ay, as, as, as, as, ag}

An66elly 'Eotw B 10 6UVoho GAWV TV XURTWY GUVOLACUAOY TwV ONuEiny Tou A dnhadt)
B={>", Nas;meN,q € A\ >0,>", N\ =1}. Eivar moh0 €0xolo vo dtamo ot
xavelg 6Tt To olvoro B ebvan xuptd. [pdypatt, av = > 0 Nag, y = Z:il N etvon
300 xuptol cuvduaouol ototyeiwy tou A xa p € [0,1], ¢ =1 — p, téte por + p'y =
PN G A A Qo - N @ - N al s etvan eTtiong xUpTdE GUYBUNCUGS GTOLYEIWY TOU
A xau emouévwe avixet oto B. Enlong woylet mpogavee 61t A C B. Yuvenog agol convA
elval T0 XEOTERO XUETO GUYOAO Tou TepLéyet To A oylel 61t convA C B. Avtiotpoga,
x&e otoryelo Tou B elvon xupTéS GUVOLACUOS GTOEIWY Tou A xon ETOUEVLS aviXEL OE
x&e xUpT6 GUVOLO TOU TERIEYEL TO A, ETOUEVWE oL GTNY TOUT| TOUG, ONhadT To convA. |

And 1o mapamdve €youue xon To €€ TEOoPAVY| ToplouaT:

IIépwopa 3. Av éva onueio x aviker otny kuptn Unkn tov A téte vrdpyer m € N ka1
onueia ay, ..., a, v A téroa bote T = Z:L Ait;, O6nAadn to x umopel va ypagel ws
KUPTO§ oUvOvaoios otolyeiwy touv A.

v

IMopiopa 4. H kuptr Ojkn tov ovvddov A = {ay, . .., an} €ivai to otvodo {d> " Nia;, A;

3.3 To Yewpnuo touv draywpelloviog LRECENITESOL

Afppa 3. Eotw x,y € R™. Av ya kdnow o > 0, ||z + Ay|| > ||z]| ya kd0e 0 < X < o,
tore w1y > 0.
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Anodelr loylel ot
2] < llz + Ayll* = fl=l* + 222"y + A2 [y])?

xou ouvenwe, agol A > 0, zly + $A|ly[|* > 0. Aghvoviac to A — 0 ocuurepaivouue 6Tt
T
'y > 0.

Ocwpnpa 18. Foww A C R" un kevd, kyptd, kAeioté ovvolo kar v onuelo tov R™.
Tére vndpyer éva povadiké onueio ag € A térow dote ||z — aol| = inf{||lz — 2| : z € A}.
EmnAéov, (z — ag)” (a — ag) < 0 ya kdbe a € A.

ATn6delgn And mponyolueva anotehéouata yiol XAEW0Td alvola EEpouUE GTL UTdPYEL ag €
A téro0 Bote ||z —aol| = inf{||z — 2| : 2 € A}. Eow a € Axon 0 < X < 1. H xupténe
Tou A éyel wg ouvénewr 6Tt (1 — N)ag + Aa € A. Toylel 6

lz = (1 = Nao + Aa)|| = [|(z — ao) + Alao — a)||* > ||z — ao|],

60V, 1 TEAELTALA AVIGHTNTA OQEIAETOL GTOV 0PLOUO TOU Gy WS TOL EYYOTEROL OTUElOU TOU
A oo . Armé to mponyoluevo Mo cuprepaivouue 6t (2 — ag)’ (a — ag) < 0. T va
anode{Zouye TNy LovoddTNTa TOU ag €0Tw 4y € A éva dAho onueio Tétoto Gote ||z —aq|| =
inf{||z — z|| : 2 € A}. Egapuélovrac tov (8o culhoyioud éxouue (z — ar)’(a —ar) < 0.
Aedopévou 6Tt 10 a elvon onolodrnote onueio Tou A, Vétovtac a = ag TolpVouue

(x —ay)"(ag —ay) <0. (3.2)
Ané v ouppeTeia, EVOAAEICOOVTAS TOV POLO TWV Gg XL @1 €)YOUUE

(x — ap)" (a; — ap) <0. (3.3)
I[Tpoodétovtac xatd péhn Tic ovedtntes (3.2), (3.3), madpvoupe (a1 — ag)” (a1 — ay)

a1 — aol|* < 0 an” 6nou TpoxiTTEL 6TL a1 = ag. |

‘Eva unepeninedo alz4+8 = 0octovRR" o1aywpiler 5Go utocivoha Tou R™ av alz4+5>0
v xdde z € A xou alz+p3<0 Y xdde z € B. Av ot topandve avichHTNTES Eivorl aUoTNEES
TOTE TO UTEEETINEDO Oaywpiler avotnpd to 600 GOVOAL.

Ocwpnua 19. Eoww A, B, &éva, un kevd, kuptd ovvoa otov R"™ émov A kAewotd kai
B ovunayés. Tove ta A ka1 B daywpilovtar avotnpd arnd éva vrepeninedo oo R™.

Anodely Eoww a € A, b € B tétola ote 10 a va elvon 10 eyy0tepo onueio tou A
oto B xat 1o b 10 eyyUtepo omnueio tou B 610 A. Auto elvan GUVETELL TWV TROTYOUUEVKY
Yewpnudtov. Aol ANB =0, a #b. Avae € A, y € B, t6t€ anbd 10 1ponyoluevo
Vedpnua (b — a)’(z —a) <0 xou (a —b)" (y —b) < 0. Suvenac

1 1
(a=0)'z > (a=b)"a=g (el = [IbI° + lla = blI*) > 5 (llel* = [I5]7)
1
> 5 (lal® = 1bI* = lla = bl%) = (@ = )"b > (a = b)"y.
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Oétoupe 6 = a — b xa v = —3(||al]* — ||b]|?). Téte 1 nopandve oyéoew pag divouy
0Tz +~v>0> 0Ty +1.

Luvenwe To daywpiCov unepeninedo eivar To 0Tz 4+~ =0. |

3.4 To Arupa tou Farkas

Ochpnua 20 (Afupa tou Farkas). Av A elvar évag mivakag m x n ka1 b éva Sidvvoua
otor R™ tdte akpifws pia and tig axédovdeg dV0 evaAdaktikés mpotdoels 10y Vel

(i) Trmdpyerx € R", x > 0 téroio dote Ax = b.

it) Yrmdpyer y € R™ téroo dote y' A > 0 ka1 y''b < 0.
PX'

Anéderdn Ipdhta an’ dha domotdvouue 4Tt dev Ymopouy av oyboouv o (1) xon (i)
Tawtdypova. Ipdyuatt, 0" auth v nepintwon, yia xdrow = > 0 Az = b evdd Tautéypova
urdpyet y mou va xavoroel Ty (ii). TV autd to y éyoupe y' Az = yTb. To de&i péhog
auThc TNne Tereutaiog oyéong etvon and Ty (i) auoTNEd aEVNTIXG EVEH TO JPLOTERPS Efvon TO
ECWTEPIAO YLVOUEVO D00 U1 CEVNTIX®Y DLAYUOUATOY, TOU ATy xa Tou .

[ va amodelouye o Vewpnua apxel vo dei€oupe 6Tt av Bev Loy Vel 7 (1) T6te Vo oy Ve
unoypewTixd 1 (74). Av dev toyVet 1 () tote 10 b Bploxeton €€w and TOV XUPTO XAELGTO XWVO
C = {Ax : x > 0}. Yuvenoe undpyet doywpilov unepeninedo dnhad €va unepeninedo
Y24+ B=06n0uvy € R™ xu 3 € R této0 Gote

V2+8>0 Vzed, )
Y'b+ 3 < 0. (3.5)

Avze Cxar>016te xaourz € C, ouvendg amd v (3.4) rylz+ 6 > 0 yio xdde 2z € C
x>0 Ry 2+ B/r > 0. Aphvovtac r — oo Prénoupe 6Tt 77z > 0 yio Ghat T 2 € C
Auté woyleL eV TPOXEWEVL X Yiol TS OTAAES @1, . . . , Gy TOU Tivaxo A. LUVETKS vra; >
X0l UTOPOUUE VoL DLUAECOUUE TO OLAVUCUO Y TOU TEETEL Vol BPOUUE YId VoL IXAVOTOLiCOUUE
v (i) (oo pe to 7. Axdun, Vétwvtac z = 0 oty (3.4) Prénovye 61 B > 0. Xuvende
and v (3.5) éyoupe y'b=—3 < 0. |

Or egapuoyég tou AMuuatog tou Farkas etvor ndpa mohhég. Oa dWGOLUE PEPXES UETA
eve) dhheg Yo doUUE oty GUVEYELA.

Ocdpnua 21 (Oedpnua evalhoxtixdyv tou Fredholm). Av A efvar évag nivaxag m X n
ka1 b € R™ tére axpipds pia and tg dvo evaddaxtikés mpotdoels 10y ve
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Yyfuo 3.3: X710 aplotepd oyfiuc BAETOUUE THY TEWTN TERITTWOT Tou Afuuatog Tou Farkas.
To didvuoya b avixer 6Tov xvo Tou oy NuaTilouy Ta ay, Gz, az. 210 0edld oyfjua BAETOuYE
Ny delTeRT) TEpinTwOoT Tou Afupatog. Ta by, by Oev avixouv GTOV XOVO TWV Ay, ag, a3 XAl
ENOUEVOC UTEPYOLY Y1, Yo TéTow OOTE Yyl a; > 0 xan yT'b < 0.

(i) Yrmdpyea x € R™ térow dore Ax = b.

(i) Trdpyea y € R™ téroo dore y' A =0 ka1 y'b # 0.

Anodeln Yny npwtrn evolloxtix| meoTaon 10 T umopel va maipvel 1600 VeTinég 600
xan opvnTieés Tée. T va egopudcouue to Afupa tou Farkas mpénet va petatpédouye 1o
TeOBANua ot €va TEdBAnua avalhtnone Vetixwy Alcewy. Autod yivetar edxola YéTovTag
T =u—v6movu,v > 0. (Autd 1o éyvaoua €yel euplhtatn egoapuoyy| 6T Yo Yiver copéc
ot ouvéyea.) H mpdtn evodhaxtind mpdtacy yivetan t6te [A | —A][Y] = b ue u,v > 0
xau ebvon ot wopgt| Tou Afuuatog tou Farkas. H evaddosctiny| mpdtaon tou Auuotog tou
Farkas efvor 671 undpyet y € R™ tétowo dote y'[A | —A] > 0 xow y'b < 0. ANAS owtd
onuatver y'A > 0 xow yTA < 0 y"A = 0. H deltepn ouvdfn, uropel amhd va ypaget
yT'b £ 0. (Hopatnpeiote 6Tt av yio xdmoto y, yT' A =0, 6t xou (—y)T A = 0 xou cuvendc
10 Tpbonuo dev nailer pého.) |

To axéhowdo Yewpnua eCacgarilel Ty Unapln otdoung xatavoung oe pia ahuoida

Markov ye menepacpévo oprdud xotactdoewy. Yreviuuilouye 6Tt 0 mivaxac n X n, P,
ovoudleta otoyaotikds av Pij > 0 xou Y30 Py =1y xdde i =1,...,n.

Ocwpnua 22. Av P elvai otoyaotikds tivakas vndpyer Sidvvopa ypauuris © = (1, ..., m,)
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’ /7 n 7 7 7 7
térowo dote m; > 0 ka1 Y ., T = 1 o onolo va ikavornoiel tg e&iodoeg wwopporniag

Wj:Zﬂ-iPija jzl,,n (36)
i=1

AnddeiEn Apxel va delfoupe o1 undpyet didvuopa x € R™ ye & > 0 tétoto wote PTr =«

xow ul'x =1 énov ul =[1,1,...,1]. Tood0vaya apxetl va det&oupe 6T n Az = b €yel Mo
x>0 e
0
T
A= [P ; I} , X b= | °
U 0
1

Mpdypom av urdpyet tétota Aion ToTe éyoupe amhwc 1 = m. Av dev undpyer tétora
Moo t6Te Vo mpémel va Loy Vel 1 BelTERT evalhaxTixt| Teotaon tou Farkas n onola oty
nepinTwor| pog Aéer ot Yo tpénel va undpyet y € R™ tétoo0 dote y' A > 0 xou y'b < 0.
Apyilovtag and v deltepn oyéon yedgouue y! = (21, ., Zn, —A] xau mopatnpolye 6Tt
yTb = =X <0, ouvenc A > 0. (Autd duxonohoyel xon Ty meplepyn ETAOYH Pog Yior TOV
GUUBOMGUO TV GUVIGTWG®Y TOU BLaVIGUATOS y.) LTPEPOUNE TOEA TNV TEOCOY T oS OTNY

y"A > 0 1 onota onuaiver 611
T {PT - I}
Yy > 0.

ul

H nopandve oyéon yedpeton xon o¢
Y Pyzj—z—-A>0, i=1..n (3.7)
j=1

‘Eotw m exeivog o delxtng yia tov onolo 2z, = max;—i ., z;. Egboov z, > z; yio xdie
J Vot woyer xou 6Tt

Zm =Y Pz (3.8)
j=1
Eqgoguélovtoc ty (3.7) yiot ¢ = m nalpvouye tny
Z Prizi > 2Zm+ A > 2. (3.9)
j=1

H avtigaon petadd tov (3.8) xou (3.9) Seiyver 6t n delteprn evalhoxTixy| mpdTaOT TOU
Farkas 0ev pmopel va 1oy gL xon GUVETOG AvayXAOTIXd oY VEL 1 TEWTT).

Téhog Vo dwoovye wo evahhaxtixy| dlatuTwor Tou Afuuatog tou Farkas.

Ochpnuo 23 (Afupa Farkas-Aeltepn dotinwon). Eoww A = (a;;) m x n mivakag.
Tére €fte to0 1) €fte to0 11) aAAd dy1 ka1 Tta 6Vo 10 Vovy
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i) To onueio 0 € R™ nepéyerar otny kyptrj Uikn twr m +n onueiwy

1 0
a1 Q1n 0
a1 = A , €1 = . y vy B = O )
Am1 Qmn 0 1

(émov e; to povadiaio didvvoua otny katevduvon i otov R™).

i) Yrdpyour apiduol i, ..., T, téroior dote x; > 0, > x; =1 ka1 Yoo xa;; > 0
yiej=1,2,...,n.

An6degn To 0 avixer otny xupth Mixn tov dvuoudtev tne (i) av urdpyouv s; > 0

TET0I0 OOTE D5 Sjaj + D i) Smyiei = 0 xau z;”:ﬁ" s;=1. AvA=Ja |- | an,n

TEWTN TEOTUCT] YRAPETU ENIOTNG WS

0

Al :
T ls=| | =0, s>0. (3.10)

e 0

1
I, elvon 0 m X m povadiafog mhvoxag xou el = (1,1,...,1) ebvon oldvuoua ue m + n
otowyela {oa ue TNV povada. Axoun, s = (81,82, -, sm+n)T eved) 10 0edl uéhog Tng mopo-
Tdve elowong elvon éva Sidvuoua ue m + 1 otovyela, ta tpwta m and o onola etvar 0.

Hapatneeiote ot 1 cuVIAxN Z;Lilm s; = 1 eCao@ahileton amo TNy TeleuTaio YpoUUTr TOU
mivoxor g (3.10). Av Bev woyler n tpdtn mpdtacy T6Te and to Mjuua tou Farkas undpyet
y € R™*! térto0 dote

y" { AéTIm } >0 (3.11)
xow yTb < 0. Oétoupe Yy = (Y1, .. Ym, —A). Aedopévng e popphc tou b 1 oyéon
yTb < 0 ouvendyetor 6Tt A > 0. Suveradg, 1 (3.11) ouvendyeton 6Tt

Y yia;—A>0, j=12...n, (3.12)

i=1

yi—A>0, i=12_..m. (3.13)
AMNG auth n teheutadol oyéon ouvERAyETOL OTL Y ooy Yidi; > A > 0y xdlde j =1,...,n,
xawy; > A >0 yxdde ¢ =1,2,...,m. Mnopolue cuvende va Yécouue

xi:n‘?—i, 1=1,2,...,m.

Zk:1 Yk

Yuvenwe, av dev toyvet 1 tpotaoy (i) tote utoypewTxd oy et 1 tpdTaoy (ii). |
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Kegpdhawo 4

Ocewpla [Towyviwyv

4.1  IHalyvia unodevixo adpolopatog 6 XAVOVIXT

Ielelely

Y10 xepdhoro autd e€etdloupe mobyvior undevixol adpoiopatoc e xavovixy| popy (zero
sum games in canonical form). Ta nafyvia autd pnopolv va teptypoagoly and éva mivoxo
mou b{del TNV apol31) mou didel o maixtng 11 otov malxtn L T mopdderyya, otov axdhoudo
Tivaxa

maixtne II: Edoyiotornotel

(4.1)
maixtng It Meyiotonouel

W W Ot
O N =
— e

o matxtng I emAéyer yoouun eved o mabxtng II oAy, xau and Tov cuvduacud Twv 800
ATOPAoE®Y TEOXUTTEL 1) opol3Y) mou Vo mpénet var thnpwoet o I otov I (1 onola Befainc
unopel vou efvan xan opvnTixy). Xto mapdderyuya g (4.1) o maixtne I, av naiZer npdrog,
Vo mpémer va emAECeL TNV 21 yeauuy| Yot auth €yel To peyaditepo eddyioto. O maixtng
IT mou nailel dedtepog avayxacTixd Vo emAEEer TOTE TNV OeUTERN OTHAN Xou Yo TATPWOEL
2 povdoeg otov . Onotadrimote dhhn emhoyr and tnv mhevpd tou I odnyel oe wxpdTepn
ool ya tov 1. Avtiotorya, av o malxng II nailer mpdtog, 10t Yo mpémel vor emAéCet
™V OTHAN UE TO JIKPOTEpo uéyioto, dnhadh tnv othin 2. Téte o maixtng I mou nailet
0evUTEpOC Vo mEEMEL avary xaoTXd vor eMAECEL TNV Yooy 2 xon Vo Tdpet apol3r| xon mahL 2
HOVAOES. LNy TepInTwaon auTh 0V €yet onuacia Tolo¢ and Toug 600 Talxteg tailel TpKMTOC.
Trdpyouv duwe dAha mafyvio ota onolol To motdg nailer mpwtoc (Snhadr n mAnpogopia mov
pmopel va éyer évag malktng yia tg anopdoeis tov dAAov) €yel onuooio. Do napdderyua,
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oty nepintwor Tou Tty viou e Tov axdhovdo Tivoxa

maixtng II: Edayiotororet

-3 -2 4 (4.2)
maixtng It Meyiotornouel 2 3 1
4 0 -2

otav o malxtng I nailel mpddtog téTE Vo emAéCel Ty ypauur| 2 1 ool €yel 10 UeYahOTERO
ehdytoto mou etvar (oo ue 1. O nabxtng IT Stokéyel T6Te Ty othAn 3 xou divel agol3) 1 otov
I. ‘Otav o maixtng I nailer mpodtog téTe Yo emAECEL TNV OTHAT UE TO UXPOTERO UEYLOTO,
OnAadY) TNV oTHAAY 2, omdte o I dwhéyer Ty ypouun 2 xaw naipver 3 wovddeg and tov 1L

Aqupa 4. Av X, Y, 0o otvoda ka1 f : X XY — R tdre

SupxeX infyGY f(xa y) S innyY SqueX f(I7 y)

Anédedn Ioyver ot inf ey f(z,y) < flz,y) v xdde (z,y) € X x Y. Suvende,
TolpywyTag supremum we npog & € X, sup,e x infyey f(2,y) < sup,ex f(2,y) yioa 6ha ta
y € Y. Iaipvovtag topa to infimum w¢ mpog y € Y oty teleutaior oy€on cuUTATOVEL
NV amodell).

I3 ’ / _ ’ . _ .
Optowds 3. Av évag nivakag A = (a;;) kavoroiel Ty max; min; a;; = min; max; a;;
7 / 7 / Ve / / . . /7
tote Oa Aéue 6t éyer oaypatiké onueio. Av avtiiétwg max; min; a;; < min; max; a;; tote

o mivakag dev éyel oaypatnikd onueio.

Amoé v mapamdve culhTnom eivon cagéc 6TL, oY 0 TVUXC TOU TaryVIou €YEL CoyUATIXG
ornuelo ToTE omoladToTe TANEOoYopia EyEl Evag TalXTNE Yol TNV AmdYAcT) TOU GANOU BEV
emnpeedlel T OixY| Tou oTpaTNY. X auTh TV Tep{nTwor To Talyvio €yel Moo ue kalapég
otpatnyikés. Av o mivoxag dev €yel caypatixd onueio TOTE 1 TANEoopla Tou UnopEl va
Y€l 0 €vag TAlXTNG YIoL TNV OTEATNYIXY TOU dAAOU eRNEEALEL xon TNV OLxr) TOU GTEATYIXY.
To maiyvio oev €yel Moo ue kallapés orpatnyikés.

4.2 Mewxtég otpatnyXeEg xal To YeueAlnoeg Yempnuo

Mo pexth otpotnyi (¥ tuyonomomuévn otpatnyxy)) eivar yior xatavour mavotntag
TdVe GTO GUYORO TWV GTEATNYIXWY evOg maixTtn. O malxtng dnhady| anogaoctlel byt mol
otpatrnyih Yo emAéler ahhd ol xatavouy| 0To YOpo TV oTpatnYw®y Ya emiéler. O
Aoyog yia Tov omofo évag maixtng Yo Ynopoloe va anogacioel va emAECEL ol UEXTT O-
TporTnyir ebvon enetdh ovaryxdletan vor todet tpdtoc. Ior mopdderyua, otov mivaxa (4.2) o
omolfog dev €yel cayuatixo onueio otav o I tallel mpodtog xepdilel 1 yovdda eve otay mailel
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0eUTEPOC 3 UoVades. Av o malxtng I dnhowoel 6Tt Yo emhéCer g TEEG DUVATEG EVERYELEC
Tou pe avtioToyeg mavoTNTES X1, T2, X3, TOTE 0 TakxTng II avaryxdleton vo emhéCet €tol
OOTE VoL EAAYLOTOTOGEL TNV PEOT aotBY) Tou Yo dwoel otov I dnhadr xaheltan vor emAéEel
TO EAAYIOTO AVAUEGA OTA

(—3551 + 2$2 -+ 41’3 , —2.1'1 + 3.T2 s 4331 + X9 — 2.’E5) .

Mo mopdderypa, av 1 = 1/10, 2o = 9/10, 25 = 0 té1€ 0 II éyer va emhéler 10 ehdyioto
avdpeoa ota (1.5,2.5,1.3), cuvende emhéyer Ty tpity 6TAAY, xou diver apoBy| 1.3 otov
I. "Apa, 6tay o malxtng I «matler mpwTogy, Otay dnhadt €yel Adyoug va motelel 6Tt o 11
Yvopiler v otpatnyxh Tou Yo TeoTAGEL Wiol UEXTY (TUYMOTOINUEVY)) GTRUTNYIXT DOTE
vo auéroel to €004 tou. To (dlo BéBana toyvet xan yiow Tov matxTty IT mou unopel va €yel
eniong xivntpo va vloVeTHoEL plal UELXTY OTEAUTNYIXY).

Ye évor yevixo madyvio mou meptypdpeton omd €va mivoo m X n, A = (a;;), av o naixtng
I vioVethoet TNy pexth otpatnyed oy, ¢ = 1,...,m xow o Il v y;, 7 = 1,...,m t61€ 7
) / / / T n m
uéon Ty e agolBrc tou II mpog tov I eivon o Ay = ijl Yo Ty

Onwe eldaye max; minja;; < minjmax; a;; Ye 6oTNTA 6Tay 0 Thvaxag €yel coy-
wotixd onueio. O ywpog Ohwv Twv UewTwyv otpatrnyxwy tou I v to simplex X :=
{(z1,...,2p) 2, >0, D27 2 = 1}, Topbuola 0 YMEOS THV UEXTMOY OTPUTNYIXWY TOU
Mebvor oY :={(yr,...,yn) 12 >0, 30 y; = 1}

Ocdpnua 24 (Von Neumann). Kdde nafyrio tng avwtépw popeng éxel Adon e pextés
oTPATNYIKES, dnAadn

max min o’ Ay = min max 2’ Ay. (4.3)
zeX yeY yeY zeX
Ano6delly Oétoue vy = maXgex Milyey 2T Ay xou v = Ming,cy MaXgex T Ay ue

oxomo va Oeiloupe 6Tt vr = vy, Amo To Muua 4 woylel 6Tt v < vrr, CUVETKS apXEt
var DEEOLYE OTL 1) OYECT) QUTY| IXAVOTOLEITOL UE LOOTNTOL.

Eow A=a1 | az |- | a,] ot otihec tou mivoxar A. T Ty amddetln tou Yewpruorog
Yo yenoyonotiooude Ty 0elTepn dtotinwor tou Afuuatog tou Farkas. Av to 0 avixet
otV xVpTh Vixn TV onueiwy ay, ..., an, €1, .., ey otov R™ 16TE UNdPYOULY TEaYHATIXOL
s;>0,7=1,2,...,m+n, 100l OCTE

n

E aijsj—l—an:O, i:1,2,...,m,

J=1

m-+n

Zszl.

J=1

ANNG Bev etvan duvatov va €youue s; = 0 yia xdde 7 = 1,...,n yiorl t61E ToL povadtaio
otavOouota €; Vo ftay ypauxd eCapTNUEVA.  BUVETWS Z?Zl s; > 0 xou umopolue vo
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oploouye TIC TOOOTNTES
S.
o J
AN > AT
j=15j
’ ’ 7 n ’ 7 7 i 7
Yl TIC omoleg toy Vet OTL 23:1 y; = 1. Luven®e, and To Tapandve €YOUUE OTL

n

Snti .
Zaijyj = _Znn—ﬂ S 0 VZ.
j=1 j=157

‘Apa, yiow Ty ouyxexpupévn emthoyh Ty y; and tov tadxtn I, 27 Ay < 0 yia onowedfimote
emthoYT| TwV T; ond Tov I, ouvende maxgex 27 Ay < 0y to ouyxexpywévo y € Y xa
V71 = Mingey maxgex o1 Ay < 0 xotd peillova Moyo. "Apa éyouue

vr <vrp < 0. (4.4)

‘Eotw topa 611 1) tpwtr tepintworn Tou AMuuatog tou Farkas oev woylel. Taote Yo oy e
UTOYPEWTXA 1) 0eUTEET. AUt ornualvel 6Tt UTdpyEL T = (1, ..., 2y) TéT010 GOTE T; > 0
o xdde i =1,...,m, Yo x; =1, xou Yo wa; > 0y j = 1,...,n. Buvende yio
0 ouyxexpwévo T éyoupe xl Ay > 0 v xdde y xon emouévec, enavalauPdvovioc Tov
TEONYOVUEVO GUALOYIOUO €youpe vr > 0 xou

0< V1 < Vrr- (45)

Egbcov vnoypewtind npénet vo toylel eite 1 (4.4) elte 1 (4.5) ovunepaivouye ot eivor
adUvaToy vo toyvel vy < 0 < vyy.

'Eotw tdhpa o naiyvio mou avtiotowyel otov tivaxa B = (b;;) 6mou b; = a;; + k Vi, j.
[pogavare 27 By = T Ay + k v x80¢ 2,y xou ouvenare vr(B) = vi(A) + k, vy (B) =
vir(A) + k. Aol vi(B) < 0 < vy(B) elvon adivarov, vi(B) < —k < vi(B) ebvan
aduvatoy Yo xdde k € R mou cuverdyetan 6Tt vp < vy efvan adUVaTOV. ‘Apa, ovaryxaoTIxd,
VU = V1.

4.3 Teoapixdg UTONOYIOUOS TNG TS

[t var xotovoioouue xahOTepal UEPWXES oo TG €VVOLEG ECETALOVUE TEPITTWOELS TTOU O €VOG
TOUAdYLOTOV amd Toug dUo maixTeg €yel uovo dVo emhoyéc. X auth TNy mepintwor eivan
OLUVATO Vol EMAVGOLUE Ypapixd To Talyvio. Ou e€etdoouue To €& mapddetyua. O maixtng
IT xp¥PeL 670 Y€l Tou Eva vouopa elte Tou €vdg elte Twv o0 cvpw. O mailxtng I pavtedel
T vouopa €yel xpOdet o 11 xar av 1o methyel maipvel To vououa ahhing Thnedvet otov [ 1.5
eupw. To mawyvidl nofleton mohhég gopéc. Ilowd ebvon 1 BéATioTn otpaTnYh| xdle TalxTy
xal wotd elvon 1 a&lar Tou Ty VIdloy;
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O nivoxoc tou mowyviou (mou Sefyver ta tood mouv TAnedvet o II otov I) ebvan

madxtng 11

, I 1 —1.5
picivaale 15 9

Eivar cagéc 6tL 0 mivoacag Tou manyviou autol dev €yetl cayuotixd onuelo. Av o maixtng
I dniwoer mpwtog TL moTeleL OTL elvon To vowopa xot o maixtne 1T uropel va xpddel to
vouopo UETA TNV ORhwon ToTe aoparag Vo diakélel to avtiveto xou Yo xepdloel and Tov
maixtn I 1.5 eupdd. Av o maixtng II dnhodoet mpodtog T vopopa €yel xplel t6te o I Vo o
mdpet. O II 1o yvwpeller xon Y1dutod Yo xplder Eva evp®.

Ac¢ molye howndy ot o II ypnowonoifoet ueixtéc otpatnyixéc. Ankovetl ot Yo xpUiet
1 eupe e mdavétnta yi xou 2 evpdd pe miovotnta yo = 1 — y1. (Axdpn xar av 8ev o0
Onhwoet, agol to mouyvidl tailetar ouvéyea o I Yo o xatoddBer av cuAAEZEL oTATIGTIXG
ototyeio.) Av o I yavtéder 1 evpdd t61e 1) Yéom Ty g opoBric mou Yo ndpet ond tov 11
ebvor 43 — 1.5(1 —y1). Avol wovTédet 2 eupd ToTE 1) Pé€or auotBy) tou Yo et and tov I
etvar —1.5y1 +2(1 — y1). O maixtne I 8ev Epet  vououa €yet xpliet o II, unopel dunc
va exTiprioel Ty miavotnTa i cLVETKS Vo Tel

Levpd av iy — 1.5(1 —y1) > —1.5y; +2(1 — 1)
2 evpd avyr —1.5(1 —y1) < =15y +2(1 — 1)

xat 1) wéomn auotBy| mou VYa mdpel Yo etvan
max(y; — L5(1 —y1) , —1.5y1 +2(1 — 1)) (4.6)

Autéd 1o yvopiler o II (nou ehayiotonotel) ouvende Yo emhédel 10 y; €ToL WOTE VoL E-
Aayrotonotfioer Ty (4.6). H péon tun e aporic mou minpdver etvor

ooin, max(y; — 1.5(1 —y1) , —1.5y1 +2(1 —v1)).

Enopéveg o 11 dloéyel 1o y1 étor wote ¥y — L.5(1 —y1) = —1.5y1 +2(1 — 1) oy = %

xou M agla Tou mowyviou ebvan 2 — 3.5y = —1/24. Avuté ornuotver 6L o II mAnpover xatd
uéco 6po otov I —1/24 EUPK. LUVETWS To oty vidt elvon emixepdéc yio Tov I av madleTon
BéltioTta xar Tou anogépet uéoo xépdoc 1/24 eupd xde @opd.
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Yyfuo 4.1: Y10 oyfua BAémovye Tt u€om Tiuh g apoiBric mou thnpavet o II otov I dtay
o II yenowonotel pewty| otpatnyh ye mavotntes yp xou yo = 1 — yp. H moyerd ypouu
etvow y max(y1 — 1.5(1 —y1) , —1.551 +2(1 — y1)). Buvende o II Swhéyer y1 =10 onueio
Tounfc xou TANpoVEL xota wéoo 6po 1/24 eupdd atov .
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4.4 Enilvon pe tny Borndeia Tou ypauuixod Tpo-

Y PAULUATLOUOD

‘Eotw évag mivaxag A m xn. O naixtng I, o onolog Swhéyel ypauués ueyiotonotel xat €yt
m emhoyeg, eve o tadxtng II o omolog Slakéyel oTHAEC ehaytoTOTOlEL XU EYEL N ETAOYEC.
Av o mouxtng I Swhé€er v ypouur @ xou o II v otihn j tote o II minpdver otov I o

7006 a;; Tou BIVEL 0 TivoxaC

ai
a1

a2
a22

Q32

Am2

CLlj
a/2j

aij

amj

Q1n
A2p,

Qin

amn

. Ac uroVéooupe 6Tt o I emhéyer ™y Tuyonononuévy oteat YA (Y1, Y2, -, Yjys - - - Yn)
NV omola xat avoxow®ver 6tov I Av o I emhé€er tny ypouus| ¢ TOTE To Y€Go T0GH oL Va
elonpdéel and tov I elvon ajyr + appys + -+ + agy; + - -+ + AipYn. Acdopévou 6TL VéheL
VoL UEYLOTOTOMoEL Ta €5008 Tou Vo SLHhEEEL TO 4 avdhoyo. LUVETGC 1) o&lar TOU Ty VIdLoU

elvon

V= max ap¥Y1 + ai2Y2+ -+ a;y; + 0+ QGinln

i=1,2,....m

O matxtng II Yo drokéer tic miavdTtnTeg ¥; €T0L WOTE Vol EAAYIGTOTOLEL TO V. LUVETWS 1)
afior Tou Touy VoY BIveTon and TN AIGT| TOU YROUUIX0) TROYEIUUATOS

min v

U.TT.

a1 Y1 + QY2 -+ Al

y1+...+yj+...yn
a11y1 + aioyoe - - -+ agY; -

= 1
+ A1nYn S v
+ QinlYn S v

Am1Y1 + Am2lY2 -~ - + AmjYj - - + AmnYn S v

yjzoaj:LQ:

To clotnua autd Yed@peTon [GOBIVIUN WS
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min v

U.T.
y1+---+yj+---yn = 1
V=AY — Yo — Ay — QY = 0
V= QiY1 — QY2 — QY — QY > 0
U= 1Yy — Am2l2 " = Amjlj = GuplYn = 0
y; >0, j=1,2,...,n, vehehiepn.
To duixd yeauuxd Tedypauua etvar To
max u
U.T.
$1+"'+$i+"‘5€m =
U= 11T — Q19T — - A% — s — Ay S0
U — i1 T — Qg% — -+ + Qi — -0 = QinTm, <0
U— Ap1T1 — Apa®2 =+ + ApjT =+ + ATy, < 0

r; >0, 1=1,2,...,m, uekedepn.

H Yewpio tng duixétnTag e€aopariler 6L 1 BEATIOTH T TOU ¥ TOU TEOXOTTEL Ad TNV
Moo TOU TEWTEVOVTOE TEOPBAAUNTOS WooUTHL UE TNV BEATIOTY TIUY| TOU TEOXUTTEL And TN
Moo tou duixo0. Auti ebvan 1) a&iot Tou Tonyviou.
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Kegpdhato 5
Epapuoyeg

5.1 To Oeswpnuo Arbitrage

‘Eyouue dwdéoipeg n duvatég emevOOCELS Xat UTYEYEL TO EVOEYOUEVO M OLUPOPETLXWY
oevoplwy (states of nature). Av emhéZouye va emevdlooupe 1 eupd otnv enévdbuot j
xaL ouuPel To oevdplo ¢ ToTe 1) ambdoo ebvan 1. Eva emevdutind yaptogpuldato etvan é-
va didvuopa & € R, & = (21,...,24,...,2,)". To ddpotopa Y77, rija; nepryphper Ty
amod00n Tou YapToguloxiou T 6Tay To Gevdplo Tou cuufaivel etvor to i. Eotw enlong
p=(p1,..-,pn)’ éva Bidvuopa TGOV TwY OLpOpwY eMEVOVCEWY. Ol TIEC auUTEG OEV elvan
Oheg umoypewTd YeTixés. Todte T0 %x6GGT0G EVHC YapToPuAUXiou elvou pl'z evd 1 an6006Y)
Tou eftvor To Btdvuoua Rx otov R™.

Ocwpnua 25. Akpipds éva and ta akélovda dvo ouuPaivovr:

1) Trdpyer YaptopuAdkio T y1a to omoio pTx <0 kat Rz > 0. Avtij eivar n) mepitTwon
Tou arbitrage.

n) Yrdpyea didvvopa mavorijtwr ¢ € R™, ¢ >0, > 1" ¢; = 1, téroo dote ¢' R = cp’,
omov ¢ > 0 dnAadn o1 TiéS Twy aroddoewy e€lvar avdAoyes mpog TS UEOES TIUES WS
mpog pa katavoun miavoritwy ndvw ota didgopa oevdpia.

Anodeln: ‘Egapudlouvye to Afuua tou Farkas otov mivonca RT. H o evahhaxetinn
ouvatoTnTa efvon vor uTdpyel Abor) 6To o)oTNUN R'v=p ue v > 0. Ioydet avoyxaotind ot
Z;’ll v; > 0 ext6¢ and Ny TETPWPEVY TEpinTwor Tou p = 0. Buvenwg, VétwvTag =

S v, xon ¢ = ¢ o éyoupe ¢F R = cp”. Auth ebvor 1) mepinTwon (ii) Tou Yewphuaroc.

Av Bev oy lel 1 Te@TN EVOANXXTIXT BUYATOTNTA TOTE UTOY PEWTIXA Vol UTAOYEL T TETOLO
dote 2T RT > 0 x 27p < 0, ONAUOY| UTHPYEL YAPTOPUAGXLO TOU OTolou TO %6CTOC Efval
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apvntind (ool z'p < 0) adhd 1 anddooeic eivor pn apvntixéc oe xde oevdpio (oo
Rx > 0).
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